

永远的



又是一年桐花开。

5月10日下午3时左右,大型原创音乐剧《焦裕禄》首场演出在河南省人民会堂亮相。这是该剧完成北京首轮公演后首次在河南这片留下焦裕禄深刻烙印的地方公演,拉开了该剧全国巡演的序幕。在经久不息的掌声中,现场很多观众不禁泪眼婆娑,我们不禁要问,离开我们50年的焦裕禄,这样一个基层党员干部,他为什么感动了你? 郑州晚报记者 王战龙/文 白韬/图

# 焦裕禄

## 大型音乐剧《焦裕禄》郑州开启全国巡演序幕 晚报记者多方采访还原《焦裕禄》创作台前幕后 他为什么感动了你?



大型原创音乐剧《焦裕禄》首场演出在河南省人民会堂亮相

### “他就是中国式的英雄”

音乐剧《焦裕禄》的创作生产周期仅有4个月,演员平均年龄只有30岁,很多人对焦裕禄的事迹不太了解。陈纪新说,焦裕禄的二女儿焦守云和焦裕禄的外孙余音为音乐剧提供了很多珍贵的资料,“为大家讲述焦书记的故事,大家多次感动得落泪”。

“焦裕禄就是中国式的英雄。”陈纪新说,音乐剧《焦裕禄》从细微处,生活化地讲述了这个中国英雄的故事,从焦裕禄人格魅力的角度展示了他的高尚情怀和忘我奉献的精神境界。

“我们希望让历史告诉今天,什么是‘群众路线’;让舞台告诉现实,什么是‘社会主义核心价值观’。凝聚正能量,传播正能量。”陈纪新说。

### ■大家说

### 他离开我们50年了,他的精神却从未远去

随着剧情的发展,演出结束时,雷鸣般的掌声不仅为演员们送上了极高的肯定,也饱含着对焦裕禄精神的敬仰。

很多观众表示,这是一次心灵的洗礼、灵魂的升华,中国需要焦裕禄这样的好干部,而用音乐剧这种新颖的形式弘扬焦裕禄精神效果很好。

“时代在改变,中国在发展,但焦裕禄精神青春永在。学习焦裕禄、宣传焦裕禄,对许许多多无私奉献、埋头苦干的好干部,是支持、是鼓励;对于在现代社会中迷失方向的干部,是劝诫、是警醒。思考生活的意义并不能帮我们改变世界,但是可以帮我们认识自己。”党员、郑州市环境卫生处潘春瑞说。

网上也对音乐剧《焦裕禄》展开了评论,有网友说,学习焦裕禄精神的目的是学习他那种甘于奉献、公而忘私、情系人民、勇于担当的情深气概,把他那种精神气概体现到每个党员干部身上,应用到各自的工作中。紧密结合当前的群众路线教育实践活动,让焦裕禄精神在我们身边生根、开花、结果。

### “百姓谁不爱好官?把泪焦桐成雨。生也沙丘,死也沙丘,父老生死系”

在时而高亢、时而低沉、时而兴奋、时而悲伤的歌声中,50年前那个在兰考担任县委书记,带领群众与内涝、风沙、盐碱三害作斗争的基层干部焦裕禄向我们缓缓走来。

音乐剧《焦裕禄》以焦裕禄在兰考的事迹为蓝本,分为“泡桐下的回忆”、“兰考的冬天”、“敢教日

月换新天”、“我是兰考的儿子”、“兰考的春天”和“信仰”六部分。

剧情从在当年焦裕禄亲手种下的泡桐树下的回忆展开,讲述了焦裕禄在兰考担任县委书记期间带领群众与内涝、风沙、盐碱三害作斗争,在困难面前不退缩、不畏惧,身患癌症仍坚持在工作一线的感人事迹。

剧中的焦裕禄不是“高大全”的英雄形象,而是一个对家人充满亲情,对百姓深切关爱,忘我为他无私奉献的普通基层干部。

“我觉得焦裕禄精神适用于任何时代,哪里有需要,哪里就有他。他对于我们来说,就像一盏明灯,照亮我们前进的路。”制片人陈纪新说。

### “焦裕禄精神反映在现代普通人身上特别简单,就是要做一个好人,做好事”

“焦裕禄精神反映在现代普通人身上特别简单,就是要做一个好人,做好事,尽量用自己的专业弘扬社会正气,宣扬正能量。”余音,焦裕禄外孙,毕业于中国音乐学院,中国歌剧院男中音,著名歌唱家吴雁泽关门弟子,音乐剧《焦裕禄》中扮演继焦。

“每当太阳升起,朝霞染红大地,我总想来看看你,想和你说说今昔……”歌声中,音乐剧《焦裕禄》大幕拉开,鬓发斑白的继焦在

焦裕禄墓碑前向人们讲述着焦裕禄的故事,将人们的思绪带回了50年前那段岁月。

继焦是余音的“舅舅”——生下来不久就身患重病,在焦裕禄的关怀下才捡回来一条命,改名继焦,像儿子一样照顾焦裕禄遗孀徐俊雅20多年,直到她去世。

生活中的继焦,是焦裕禄纪念馆的副馆长。直到今天,继焦仍然在焦裕禄烈士陵园里给一批又一

批的瞻仰者讲述那段历史,领着一批又一批的宣誓者庄严地举起自己的右手。

余音说:“从我母亲和我外婆那里,我了解到外公是一个聪明不死板的人,他充分发挥了聪明才智,才有了这样的凝聚力,也才能受到群众的热爱。我演的继焦是他救过的孩子,音乐剧也是从继焦的故事讲起,因此我觉得这个任务不只是感恩,还有外公精神的传承。”



Camellia Oil  
油茶籽油

# 【本草天香】只做纯的

## 纯油茶籽油 更营养更安全更健康

【世纪联华】

招商热线: 13607658160 0371-86630827

【青埂峰】有售

旗舰店: 郑州市华山路与陇海路交叉口向南150米路西

以下商城可购买: www.hbtps.com.cn www.78kankan.cn

